



# 裕澤香江論壇月底辦 吸家族辦公室

財經事務及庫務局和投資推廣署主辦的「裕澤香江」(Wealth for Good in Hong Kong) 高峰論壇，將於3月24日於香港故宮文化博物館舉行。論壇是特區政府特別為環球家族辦公室及資產擁有人舉辦的國際頂級專屬盛事，並預告論壇除了推廣金融實力外，預備的四大主題包括：科技賦能、文藝交流、綠色轉型，及慈善傳承，稍後進一步公布高峰論壇的詳情。

◆香港文匯報記者 蔡競文



◆「裕澤香江」高峰論壇將於香港故宮文化博物館舉行。

資料圖片

◆李家超指香港將積極推動家族辦公室的長遠發展。



## 李家超：展示港财富管理優勢

行政長官李家超表示，「裕澤香江」高峰論壇將向全球各地的環球家族辦公室及資產擁有人展示香港作為國際資產及財富管理中心的獨特優勢，及介紹香港可為環球家族辦公室提供機遇配置財富，以推動家族辦公室的積極及長遠發展。特區政府將透過舉辦「裕澤香江」高峰論壇，與參加的環球家族辦公室決策人建立直接聯繫，協助其探索及落實在香港發展的機會，吸引更多家族辦公室來港。香港本地的家族辦公室及行業翹楚亦將與環球夥伴交流聯繫。

財政司司長陳茂波表示，國家支持香港強化國際資產管理中心的地位。特區政府透過一系列的改革措施，不斷提升香港作為國際資產和財富管理中心的競爭力，包括提供稅務優惠、成立專門服務隊伍、積極培訓相關人才等，以吸引更多家族辦公室落戶香

港。「裕澤香江」高峰論壇將是家族辦公室業界的全球性頂級盛事，展示香港可為家族辦公室帶來的投資和一系列包括文化藝術、綠色發展和慈善事業的機會，提升香港作為家族辦公室樞紐的吸引力和地位。此舉同時可帶動更多資產管理和其他相關專業服務的需求，為香港創造更多商機。

## 會場特選故宮博物館

財經事務及庫務局局長許正宇表示，今次特別選擇在香港故宮文化博物館舉行高峰論壇，因為這個文化新地標展示來自故宮博物院的無價國寶和世界各地的藝術珍品，能為參觀者帶來「東西薈萃」、「新舊交融」的體驗，感受中外文化藝術交流中心的獨特氛圍。這也正好與香港擔當連接內地與環球資本市場橋樑的角色不謀而合。

推動環球家族辦公室在香港落戶及

拓展是特區政府的重要政策目標。行政長官在施政報告中提出在2025年年底前推動不少於200間家族辦公室在港設立或擴展業務。特區政府亦正推動一項立法建議，為合資格家族辦公室提供稅務寬免。

## 論壇聚焦四大主題

財政司司長在財政預算案公布將舉辦「裕澤香江」高峰論壇，作為吸引更多環球家族辦公室來港的重點項目。論壇將涵蓋以下四大主題：1. 科技賦能：香港賦能下一代科技創新的投融資能力，及為環球家族辦公室帶來的投資機會；2. 文藝交流：香港作為中外文化藝術交流中心的獨特地位；3. 綠色轉型：香港致力推動全球向綠色及可持續發展轉型的承擔；及4. 慈善傳承：香港作為環球家族辦公室的慈善中心以推動公益事業發展。特區政府將於稍後進一步公布高峰論壇的詳情。

## 專家倡港建「五個中心」加強競爭力

香港文匯報訊(記者 蔡競文)為了把握內地以至全球財富管理的龐大機遇，私人財富管理公會與清華大學五道口金融學院全球家族企業研究中心昨日聯合發布《香港2035年：全球財富管理中心》報告，提出五大戰略發展方向加強香港核心競爭力。該報告提出，香港應當着力實施建設全球財富管理中心的「五個中心」戰略，即財富中心、資產中心、科技中心、人才中心與風險管理中心。

首先，該報告提出建設財富中心，成為中外財富充分湧流的匯集地。2021年粵港澳大灣區「跨境理財通」試點計劃正式推出，該報告建議考慮在2023至2025年擇機推動1,500億元人民幣的「分層聯通」，並在安全合規運行的基礎上，在2025年擇機推動「全面聯通」，期望於2035年前提高至雙向額度各1.5萬億元人民幣，實現更大範圍的跨境理財互通。

## 大灣區城市做跨境執業起點

報告亦建議香港和內地的金融管理部門及監管機構以大灣區為跨境執業起點，開啟監管沙箱工作，並根據實際經驗逐步完善優化，在此基礎上形成內地與香港財富管理行業跨境執業的政策及法規。

其次是建設資產中心，打造無可替代的全球人民幣資產樞紐。該報告指出香港應繼續打造人民幣「離岸生態系統」，提供更多以人民幣計價的投資渠道和金融工具，推動離岸市場的人民幣產品發展，發揮香港作為人民幣離岸市場的功能。

## 設科技中心 數碼化金融服務

該報告又建議建設科技中心，成為金融科技與數碼化轉型的前沿陣地。香港私人銀行與財富管理機構應全方位建設

數碼化服務能力，提升服務能力、客戶體驗與工作效率，通過加強與外部金融科技公司的雙向賦能、資源分享、戰略併購拓展數碼化能力。

## 創建財富管理專業人才庫

為吸引人才來港，該報告亦建議建設人才中心，成為國內外高層次人才流動的聚集地。香港未來應創建財富管理專業人才庫，例如積極推動香港特區政府相關部門與業界機構合作，創辦香港財富管理學院，推出更友好便利的赴港居留政策等，鼓勵內地財富管理專業畢業生赴港就業。

為了加強風險管理，該報告建議建設風險管理中心，成為管理風險的集散地。圍繞國家金融開放的大趨勢，香港應持續加強與內地金融監管部門的聯絡溝通機制，強化交流合作，建設各種資訊交換機制，打擊跨境非法金融活動，並為各個互聯互通機制做好風險管理，加強資金的閉環管理。

私人財富管理公會行政委員會主席盧彩雲表示，過去數年，海內外財富管理中心競爭日趨激烈，香港必須與時並進，主動應對市場變化，以鞏固香港作為國際金融中心的地位。香港除了要繼續完善作為「超級聯繫人」的角色，連接內地與世界各地，更應該持續在財富管理行業的頂層政策設計和國際品牌方面加大創新力度，進一步提升香港的核心競爭力。

清華大學五道口金融學院全球家族企業研究中心主任高皓則表示，財富管理是世界各國金融業的發展重點。香港受惠於內地財富管理需求的快速增長，但面對國際各地市場的激烈競爭，應當在政策設計和配套措施等方面主動出擊，以更積極和主動的作為把握時代的機遇，建設成為更有競爭力的全球財富管理中心。

# 熱烈祝賀

# 十四屆全國人大一次會議

# 全國政協十四屆一次會議

# 隆重開幕



## 保健海流協進會

### 第五十屆理監事會

<b>會長</b>	：黃國平																		
<b>理事長</b>	：吳革華																		
<b>第一執行會長</b>	：彭 勃																		
<b>執行會長</b>	：鍾 華	：陳 鵬	：鄭貞影	：嚴小華	：郭惠斌														
<b>監事長</b>	：李紹宏	<b>永遠會長</b> ：王煜城																	
<b>常務副會長</b>	：黃枝跑	：陳奕典	：劉少華	：徐威進	：蘇明戴	：連興宣	：呂宇民	：劉益群											
<b>秘書長</b>	：黃 健																		
<b>常務副理事長</b>	：黃良生	：魏小麟	：余程煜	：馬清泉	：林位供	：陳瑞典	：蔡如相	：陳顯輝	：安烈河	：呂以敏	：張錦華	：曾向鴻	：曾向俊						
<b>副會長</b>	：陳春成	：陳 亮	：吳 堅	：陳君泉	：曾寶瑩	：吳愛孫	：葉友妹	：朱燕妮	：程子桐	：蘇智隨	：洪學虞	：莫少如	：張有容	：余堅銳	：呂耀祖	：吳資力	：周連建	：王捷生	：陳顯兵
	：陳希庸	：陳 鴻	：陳宏能	：蘇傳威	：陳斯雄	：陳玉琪	：魏德漢	：何立基	：張國源	：傅振中	：吳浩鈺	：吳恒飛	：劉梓忠	：鄭 余	：林凱河	：呂麗麗	：劉建壇	：黃希林	
<b>副理事長</b>	：林玉英	：葉愛蘭	：莊木得	：翁烈勝	：張玉蓮	：陳汝德	：施良珠	：黃子桐	：葉曉東	：吳澤鋒	：謝銀泉	：吳雪麗	：劉轉好	：呂愛霞	：鄧彩雲	：黃騰輝	：陳麗倩	：高西月	：呂滿春
<b>副監事長</b>	：黃枝監	：王立明	：黃錦群	：吳宜娟	：鄭萍君														

暨全體同仁 致意